

### 乾隆江南第八届粉丝节开幕

本报讯 5月18日下午,“八载同舟 九酒同行”乾隆江南第八届粉丝节开幕式举行。中国酒业协会副秘书长刘振国,市人大常委会副主任、市洋河新区党工委副书记冯如意出席活动并致辞。市政协副主席、市工商联主席李瑞华出席活动。众多酒业专家、新闻媒体代表、经销商代表以及全国各地的“乾粉”代表参加活动。

开幕式上公布了江苏乾隆江南酒业股份有限公司获评“宿迁市五星级白酒酒庄”并现场授牌,启动了乾隆江南第八届粉丝节,发布了“乾隆江南第八届粉丝节”纪念酒。

刘振国指出,在市场竞争不断加剧的背景下,江苏乾隆江南酒

股份有限公司通过坚持举办粉丝节活动,充分展现了企业以消费者为中心的发展理念。在这一过程中,江苏乾隆江南酒业股份有限公司的酒庄特色和产品差异化优势得到了充分体现。

冯如意说,市洋河新区作为“中国酒都”的核心承载地,正以创新之姿、开放之态,推动白酒产业迈向更广阔的未来。近年来,市洋河新区坚持传承与创新并举,生态与品质同行,服务与成长共赢,努力形成“龙头酒企顶天立地,特色酒企铺天盖地”的生动局面。希望各界朋友一如既往地关心支持市洋河新区的发展,共同书写“中国酒都”的崭新篇章。

(曹钰蓉)

### 宿豫:让农业生产有“智”更有“质”



施阳 汪文

无土栽培、智能控温、水肥一体……近日,在宿迁市农业科技园智能化玻璃温室内,圆润鲜亮的小番茄挂满秧藤,滴灌系统不断给小番茄均匀“投喂”养分,工人忙着采摘鲜果,一幅“工厂化”的现代农业景象跃然眼前。

智能科技是建设现代化农业产业体系的关键一环。近年来,宿豫区锚定提升现代化农业发展水平的目标,聚焦特色智慧农业,以“产业兴农、质量强农、数字赋农”为发力点,在农作物种植管理过程中广泛应用无人机和机械化设备等,显著提升农业生产效率,实现了农产品产量与质量“双丰收”,让农业生产有“智”更有“质”。

宿迁市农业科技园位于宿豫区新庄镇,占地面积640亩,总投资3亿元,年可繁育种苗500万株,生产绿色果蔬5000余吨。依托京东集团在现代数字化、5G和人工智能等方面的技术优势,宿迁市农业科技园积极探索“国有企业+行业龙头+头部电商”合作模式,打造集育苗、种植、加工、销售于一体的全流程现代化设施农业精品示范园,带动周边30余家合作社、家庭农场发展5000余亩设施果蔬,助力农户增收致富。

“与传统的温室相比,智能化玻璃温室的产能提高了30%。我们采

用了滴灌、温室环境控制以及人工智能等先进技术,可以精确控制农作物所需的水量、肥量和光照时间等,预计每年每平方米产量达20公斤。”宿迁市农业科技园智能化玻璃温室主管邓志军说。

科技的发展不断推动农业领域革新,新兴科技的应用不仅提高了农作物的产量和质量,还为农民带来了更多的增收机会。

在今年春季田间管理期间,宿豫区的田间地头出现了各种智能化的农业机具,其中无人机负责精准播种、施肥和病虫害监测,能够快速且准确地完成任务,比起传统人工操作,节省了大量的时间和精力成本。

“相比人工施肥,无人机施肥效率提高了5倍。”无人机操作手赵新民说,“无人机能通过数据分析自动生成航线,把肥料均匀地撒到田里,十分钟就能完成30亩土地的施肥作业。”

在推进现代化农业的进程中,宿豫区还重视人才培养工作,通过举办各类农业技术培训和讲座,提升农民的专业技能和知识水平,让他们能够熟练运用新设备、新技术,成为懂技术、会管理的新型农民。同时,宿豫区积极引导高校毕业生、农业科技人才等投身乡村建设,通过他们掌握的先进管理理念和技术知识,为农业产业发展注入新的活力。

# 宿迁:“智残少儿 善助康复”项目托起大龄智残儿童成长希望

徐可 梁辰

“拍拍手,拍拍手,点点头,点点头……”日前,在宿城区的一家医疗机构内,10岁的小全(化名)在康复治疗师的指导下进行律动训练。

小全是一名唐氏综合征患儿,一些对于同龄人来说非常简单的动作,他需要日复一日地练习。和小全一样,在这家医疗机构里,每天有不下7—14周岁智力残疾儿童(以下简称“大龄智残儿童”)在康复治疗师的引导和协助下有序进行康复训练。

据了解,自“智残少儿 善助康复”项目实施以来,该医疗机构积极为大龄智残儿童提供日间托养、周托养和月托养服务,并编制个性化的康复训练方案,实现“一人一档”。同时,该医疗机构采用个训与集训相结合、康复与教育相结合的方式,丰富课程形式,大龄智残儿童的康

复训练效果显著。

智残儿童是特殊群体里的困难群体。如果智残儿童不能及时接受康复训练,长大后很难独立生活。据了解,在国家政策支持下,目前我国0—6周岁的智残儿童可以享受免费的抢救性康复服务。

为了充分发挥慈善事业在社会保障体系中的补充作用,2021年,市慈善总会启动了“智残少儿 善助康复”项目,并委托市残联具体实施。该项目旨在帮助大龄智残儿童的接受免费的康复训练,从而更好地融入社会。

“多亏了市慈善总会的‘智残少儿 善助康复’项目,让孩子能够接受免费且专业的康复训练。在这里,有专业的康复治疗师对孩子进行‘一对一’康复训练,教孩子认字、做游戏。经过这么长时间的康复训练,孩子的语言表达能力、生活自理

能力明显增强。”小全的爷爷说。

从最初的走路跌跌撞撞到现在能跑能跳,从最初的默不作声到现在能沟通交流……对于大龄智残儿童的家长来说,孩子的点滴进步都让他们感动。

在宿豫区的宿迁普济康复医院儿童康复中心,有着8年从业经验的康复治疗师刘佳丽正在对10岁的吴语(化名)进行“一对一”康复训练。

“吴语从8岁起就来我们这里接受康复训练了。经过一段时间训练,她的生活自理能力和社会适应能力都得到增强。去年,她参加了市残联组织的旱地冰壶选拔赛,获得了三等奖。”刘佳丽高兴地说。

“对于康复训练情况,我们定期组织康复治疗师对大龄智残儿童家长进行回访和满意度调查,满意度均超过90%。”据宿迁普济康复医院儿童康复中心主任赵秀莲介绍,截

至目前,该中心服务大龄智残儿童80余人次,除了提供基本康复服务外,还组织大龄智残儿童参加社会融合活动,在特殊节点让孩子们展示才艺,积极融入社会融合。

统计数据显示,自“智残少儿 善助康复”项目启动以来,市慈善总会已提供近300万元的资金支持,为大龄智残儿童提供免费基本康复服务352人次,大龄智残儿童的家长对“智残少儿 善助康复”项目的满意率达98%。

“每一座城市都有这样一个特殊群体,这不仅是家庭问题,也是社会问题。”市慈善总会执行副会长兼秘书长苏耀西表示,市慈善总会始终高度重视大龄智残儿童的康复工作,将积极引导更多的社会力量参与,帮助大龄智残儿童掌握基本技能等,增强大龄智残儿童家庭的幸福感、获得感。

## “中国旅游日”,宿迁旅游景区纷纷推出优惠活动

本报记者 周妮

2025年5月19日是第15个“中国旅游日”,今年“5·19中国旅游日”活动主题为“锦绣山河,美好旅程”。记者从市文化广电和旅游局获悉,我市多家旅游景区推出了免门票、门票半价、特价住宿等活动,共同营造浓厚的旅游氛围。

品洋河美酒 游酒都宿迁

市文化广电和旅游局联合江苏洋河酒厂股份有限公司(苏酒集团)开展“品洋河美酒 游酒都宿迁”酒旅融合消费推广活动。在活动期间,游客购买指定的洋河酒类产品,通过扫码有机会领取文旅积分,积分可用于购买宿迁的旅游景区门票,也可用于酒店住宿、线上打车出行。

项王故里景区

在项王故里景区内,楚汉风格的建筑群尽显古朴韵味。在盖世阁广场、项府等地,游客不仅能观看特色演出,还能沉浸式体验西楚文化。

5月19日至20日,项王故里景区推出每张20元的优惠券,“禅院·

水居”酒店推出每间299元的限量特价房,八角楼酒店推出每间199元的限量特价房,抢完为止。

三台山国家森林公园

徜徉“醉”美花海 邂逅限定浪漫 当下的三台山国家森林公园迎来一年中最浪漫的时节:2220亩花海缤纷绽放,五彩斑斓;蔷薇花瀑如银河般倾泻而下,如梦如幻。

5月19日,三台山国家森林公园推出每张19.9元的优惠券;5月20日,推出每张19.9元的双人套票。5月19日至20日,景区酒店推出花房里大床房、花仙子大床房,每间188元;推出隐花间大床房,每间288元;推出星空树屋大床房、晒米台豪华大床房,每间228元。

皂河龙运城

穿越时空 跟着微短剧游宿迁 皂河龙运城精心打造的微短剧《乾隆酒都梦游记》上线,以乾隆皇帝六下江南五次驻跸宿迁的历史为灵感,融入穿越轻喜剧元素,讲述乾隆皇帝穿越至现代,体验“赶马”、非遗美食与现代科技的爆笑故事。

5月17日至19日,皂河龙运城推出每张51.9元的单人优惠券。

骆马湖沐晨太空舱度假营地

探索自然 畅享星野露营 骆马湖沐晨太空舱度假营地邀请广大游客“探索自然,畅享星野露营”,并为亲子家庭打造实景自然课堂,孩子们可在此写生、讲述露营故事,充分发挥想象力。

5月19日,在骆马湖沐晨太空舱度假营地内消费满500元减58元,入住后可免费游玩儿童无动力乐园、免费参观萌宠乐园。

泗洪洪泽湖湿地景区

动感湿地 浪漫诗意 泗洪洪泽湖湿地景区将陆续举办2025湿地争上游、2025荷美艺术大奖(第二季)、湿地“七夕”婚礼秀等活动,既充满乐趣又唯美诗意,将湿地的美好展现得淋漓尽致。在5月19日,泗洪洪泽湖湿地景区推出免门票活动。

钟吾游乐场

梦幻畅玩 享受亲子时光 钟吾游乐场动力冒险区设有丛林飞鼠、浪漫摩天轮、摇摆海盗船等娱乐项目,水上狂欢区设有玻璃水滑梯娱乐项目。无动力乐园20余种娱乐项目全天不限时畅玩。

5月19日至9月30日,钟吾游

乐城推出每张9.9元的亲子乐园票,摩天轮项目票价为每张19.9元,亲子嬉水乐园票价为每张19.9元。

朱海休闲运动小镇

水上运动 晚霞闲情 朱海休闲运动小镇启动朱海晚霞休闲季活动,邀请广大游客“追宿迁最后的晚霞”,参加“落日音乐会”,闲逛晚霞市集,加入微醺派对,体验帐篷露营。

优惠活动:身高在1.2米以下的儿童可由1名家长陪同免费乘坐南岛观光小火车;20人以上垂钓团体游客,可享受每人30元的垂钓优惠价。

除了各景区推出的优惠活动,游客办理宿迁旅游年卡也可享受优惠。5月19日至12月31日,新办理江苏银行信用卡或储蓄卡、开通江苏银行手机银行专业版的游客,可登录“江苏银行”App购买宿迁旅游年卡,享受66元优惠价(原价128元)。游客购买宿迁旅游年卡后,可全年不限次数畅游宿迁8个景区(三台山国家森林公园、泗洪洪泽湖湿地景区、项王故里景区、龙王庙行宫、洋河酒厂文化旅游区、神农时代文化旅游区、双沟酒文化旅游区、晶·世界玻璃艺术馆),限量1万张。



5月19日,泗阳县卢集镇高渡村农民在收割小麦。近期,泗阳县72万余亩小麦陆续成熟进入收割期,农民抢抓晴好天气收割小麦,确保颗粒归仓。

本报记者 郑明高 摄

## 文明宿迁处处皆暖意

(上接1版)

小区:垃圾分类成文明新风

垃圾分类关系着广大人民群众的生活环境,是一座城市文明程度的重要体现。近年来,宿迁扎实推进垃圾分类工作,加快配套垃圾分类投放、分类收集、分类运输等设施设备的建设,积极引导市民用实际行动保护环境,让绿色低碳环保理念更加深入人心。5月15日,记者走进市区多个居民小区,切身感受垃圾分类给市民生活带来的变化。

5月15日上午,记者走进宿城区兴鸿一品小区,看到垃圾分类回收点周边环境干净整洁,市民徐丽正在分类投放垃圾。

“果皮、菜叶是厨余垃圾,饮料瓶是可回收物,要分门别类投放。以前,废纸箱、废塑料袋都是跟厨余垃圾混在一起直接扔,现在小区有了垃圾分类回收点,生活垃圾可以回收再利用,我觉得这样非常好。”徐丽表示,她经常和孩子一起进行垃圾分类,培养孩子的环保意识。

“如今生活有了大变化,不仅周边环境变好了,生活方式也跟上了‘潮流’。”在宿城区项王小区(三期),72岁的张崇光笑着说,“如今我学会了垃圾分类知识,还能进行线上兑换。”

记者注意到,市区部分可回收物分类回收设施配有显示屏,小区居民输入信息登录后,将可回收物

分成不同类别投入相应的回收柜,就可获得环保积分,用于兑换生活用品。

“对于需要回收的大件物品,居民可以预约上门回收,很方便。”一家物业公司的工作人员表示,他们会不定期在小区内开展环保知识宣传活动,形成“教育一个家庭,带动一个单元,影响整个小区”的良好效应。

街道:“道”处皆风景

在2018年发布的《宿迁文明20条》2.0版中,“车让人,人快走”被列入其中。5月15日下午,记者来到市区洪泽湖路,看到主次干道宽阔通畅,背街小巷整洁宽敞。

在市区洪泽湖路的一处人行横道旁,记者看到一位老人刚走上人行横道,一辆公交车便缓缓停下,等待老人过路。老人走过后,一对母女从对面走来,公交车驾驶员继续停车等待,还有几辆驶来的车辆也停了下来,直到人行横道上的行人全部安全通过,两边等待的车辆才缓缓起步。

记者在市区多处人行横道附近看到这样和谐的画面:行人走在人行横道上时,两边车辆随即减速并停下来让行,行人则加快脚步迅速通过。

在宿迁,“车让人,人快走”早已成为居民共识,大家共同营造和谐安全的交通环境。

## 宿迁市博物馆:开启一场跨越时空的对话

本报记者 倪家乐

通讯员 吴玉珠

5月18日是“国际博物馆日”。近年来,“到博物馆看展”这一文化现象日益火爆,无论是“打卡博物馆”的热潮,还是文创产品的热销,都彰显了公众对博物馆文化的浓厚兴趣与高度认可。

5月18日,宿迁市博物馆围绕“快速变化社会中的博物馆未来”这一主题,精心打造沉浸式文化体验空间,通过考古探秘、非遗手作、创意打卡等多元形式,为市民特别是青少年群体开启了一场跨越时空的

对话。

上午9时许,在宿迁市博物馆内,一场主题为“‘研’途探秘,‘学海’寻宝”的考古盲盒活动正在火热进行。“大家用水浸泡泥土,不仅可以避免扬起灰尘,还能让宝藏更容易被挖出来。”讲解员说。在讲解员的指导下,参加活动的青少年先用水浸泡泥土,接着拿起洛阳铲一点一点铲除泥土。

“我挖到了玉器!”“我挖到了神兽!”……当泥土中的宝物逐渐显露真容,他们的脸上洋溢着难以言表的喜悦。通过模拟考古发掘,参加活动的青少年不仅体验到考古工作

的艰辛与乐趣,还深刻理解了文物保护与历史传承的重要性。市民赖群笑着说:“宿迁市博物馆每周都会组织既有趣又有意义的活动,我经常带着孩子参加。”

下午3时许,制作非遗漆扇活动在如火如荼地进行,现场的40组家庭跃跃欲试。在工作人员的指导下,青少年选取自己喜爱的颜色,将选好的彩漆点在水面上,并用搅拌棒进行搅拌。

当水面上出现五彩斑斓的色彩时,参加活动的青少年将团扇轻轻放入水中,彩漆就附着在团扇上了。他们运用不同的手法晃动扇

子,彩漆在扇面上留下一道道水波般的彩纹。

此外,宿迁市博物馆还举办了盖章打卡活动,并延时开放至晚上7时,让市民更加沉浸于这场文化之旅。

“我们在‘国际博物馆日’举办考古盲盒和制作非遗漆扇等活动,希望让青少年在轻松愉快的氛围中学习知识。”宿迁市博物馆相关负责人表示,接下来,宿迁市博物馆将继续举办更多活动,让更多青少年在趣味体验中感受中华优秀传统文化的独特魅力,激发他们对考古和历史的探索热情,不断增强文物保护意识和民族自豪感。